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                                                                                      Τμήμα Ερωτήσεων 
 
                                                                         ΚΟΙΝ : 1.Υπουργείο: 
                                                                                       -Εσωτερικών 
                                                                                       (γραφείο κ. Υπουργού) 
                                                                                       (με ηλεκτρονική διαβίβαση) 
                                                                                     2.Βουλευτή κ. 
                                                                                       -Χάρη Θεοχάρη    

                                                                            (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 
ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση                             
               με αριθμό 5229/31-1-2019»  
                 
       Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμό 5229/31-1-2019, την οποία κατέθεσε ο 
Βουλευτής κ. Χάρης Θεοχάρης με θέμα «Τραγικές οι συνθήκες σε κεντρικό σχολείο της 
Αθήνας» και στα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας κάνουμε γνωστά τα ακόλουθα: 
       Η μέριμνα για έργα συντήρησης, επισκευής, βελτίωσης υφιστάμενων διδακτηρίων και 
για τον προγραμματισμό, μελέτη και ανέγερση νέων υποδομών σχολικής στέγης εμπίπτει 
στον τομέα ευθύνης των Δήμων (άρ. 5 του Ν.1894/1990, ΦΕΚ 110/Α΄, όπως έχει 
τροποποιηθεί με το αρ. 31 του ν. 2009/1992, ΦΕΚ 18/Α΄, άρ. 75 παρ. Ι τομέας στ’ του 
Ν.3463/2006, όπως έχει συμπληρωθεί με το αρ. 94 παρ. 4 του Ν.3852/2010, ΦΕΚ 87/Α΄). 
       Ο αρμόδιος Δήμος έχει την υποχρέωση λήψης άμεσων και επειγόντων μέτρων 
προστασίας του κοινού από κτήρια που κρίνονται επικίνδυνα, για την επίτευξη συνθηκών 
υγιεινής και ασφάλειας των μαθητών και του διδακτικού προσωπικού, καθώς και την 
ευθύνη τήρησης της ισχύουσας πολεοδομικής νομοθεσίας (Κτηριοδομικού Κανονισμού, 
ΝΟΚ, πυροπροστασίας, ΚΕΝΑΚ, ΚΑΝΕΠΕ, κ.ο.κ.). Επισημαίνεται, ωστόσο ότι για το 
χαρακτηρισμό ενός κτηρίου ως ακατάλληλου ή επικίνδυνου υπάρχουν θεσμοθετημένα 
αποφαινόμενα όργανα και διαδικασίες προκειμένου να εξασφαλίζεται κατά το βέλτιστο η 
επιστημονική προσέγγιση του θέματος. 
        Η εξεύρεση και η επιλογή της βέλτιστης δυνατής λύσης για την προσωρινή 
αντιμετώπιση οξυμένων προβλημάτων στέγασης σχολικών μονάδων εμπίπτουν επίσης  
στις  αρμοδιότητες των Δήμων. 
       Παράλληλα, δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 132 του Ν.4199/2013 (ΦΕΚ 216/Α΄) 
και της Διαπιστωτικής Πράξης αριθμ. Δ16γ/05/483/Γ/2013 (ΦΕΚ 2856/Β΄), η εταιρεία 
«Κτιριακές Υποδομές Α.Ε.», ως εκπληρούσα τους σκοπούς της συγχωνευόμενης εταιρείας 



 

«ΟΣΚ Α.Ε.» στον κλάδο των εκπαιδευτικών δομών, έχει ως συντρέχουσα αρμοδιότητα την 
υλοποίηση έργων σχολικής στέγης. 
        Ο ρόλος του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, αναφορικά με τη 
σχολική στέγη, είναι επιτελικός, με τον καθορισμό των προδιαγραφών των χώρων ως 
προς το είδος, τον αριθμό και το μέγεθος αυτών, που αποτυπώνονται στο κτηριολογικό 
πρόγραμμα. Τα κτηριολογικά προγράμματα εκπονούνται από τη Διεύθυνση Τεχνικών 
Υπηρεσιών (Π.Δ. 18/2018, ΦΕΚ 31/Α΄) και ισχύουν για την εταιρεία ΟΣΚ.Α.Ε. (πλέον 
«Κτιριακές Υποδομές Α.Ε.») και τις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις (πλέον Δήμους) όλης της 
χώρας (αρ. 18 του Ν.3467/2006, ΦΕΚ 128/Α΄). Σημειώνεται ότι, στις περιπτώσεις 
προγραμματισμένης εκτέλεσης οικοδομικών έργων επισκευής, ανακαίνισης, ενεργειακής 
αναβάθμισης, στατικής ενίσχυσης σχολικών κτηρίων δίχως να επέρχονται μεταβολές στις 
χρήσεις και στις ωφέλιμες επιφάνειες του χώρου, χορηγείται απαλλαγή από την έγκριση 
κτηριολογικού προγράμματος, κατόπιν υποβολής αιτήματος από τον αρμόδιο φορέα για 
την εκτέλεση του έργου. 
        Μετά τον έλεγχο του αρχείου της αρμόδιας Υπηρεσίας του ΥΠΠΕΘ από το 2008 
μέχρι σήμερα δεν διαπιστώθηκε η ύπαρξη εγκεκριμένου κτηριολογικού προγράμματος για 
το 56ο Δημοτικό Σχολείο Αθηνών, ούτε η υποβολή αιτήματος σε εκκρεμότητα. 
       Περαιτέρω, σύμφωνα με το αρ.πρωτ.4913/11-02-2019 έγγραφο της Δ/νσης Π/θμιας 
Εκπ/σης Α΄ Αθήνας, το οποίο μας διαβιβάστηκε με το αρ.πρωτ. Φ.13/2264/14-2-2019 
έγγραφο της Περιφερειακής Δ/νσης Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης Αττικής, στις 28-1-2019, 
στο 56ου Δημ. Σχολείου Αθηνών και εξαιτίας των έντονων βροχοπτώσεων, εισήλθε 
ποσότητα νερού σε τέσσερις (4) αίθουσες διδασκαλίας, λόγω βλάβης στις υδρορροές του 
κτιρίου. Κατόπιν σχετικού αιτήματος, έγινε αναστολή λειτουργίας του Σχολείου για μία 
ημέρα, την 28-01-2019, προκειμένου να εξασφαλιστεί η ασφάλεια των μαθητών και να 
γίνουν εργασίες αποκατάστασης των προβλημάτων. 
       Την ίδια ημέρα, από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου Αθηναίων, έγινε άμεση 
αποκατάσταση των ζημιών που είχαν δημιουργηθεί στο κτήριο (υδρορροές, μερική 
μόνωση ταράτσας κλπ.). ώστε να μπορεί το Σχολείο να λειτουργήσει άμεσα και να δύναται 
να ανταποκριθεί σε οποιαδήποτε ενδεχόμενη μελλοντική κατάσταση έντονων καιρικών 
φαινομένων και από τις 29-01-2019 το σχολείο λειτουργεί κανονικά, χωρίς προβλήματα. 
       Επιπλέον, σας γνωρίζουμε ότι με τα αρ. πρωτ. 214/21-6-2018, 280/1-10-2018 και 
383/18-12-2018 έγγραφά της, η Διεύθυνση του 56ου Δημοτικού Σχολείου Αθηνών είχε 
ενημερώσει το Δήμο Αθηναίων για την ανάγκη υλοποίησης εργασιών συντήρησης και 
επισκευών στο εν λόγω σχολείο.  
       Κατά τα λοιπά, αρμόδιο να σας απαντήσει για τα ζητήματα που τίθενται στην 
Ερώτηση είναι το Υπουργείο Εσωτερικών, υπό την εποπτεία του οποίου υπάγονται οι 
Ο.Τ.Α., προς το οποίο διαβιβάζεται το παρόν και η Ερώτηση ηλεκτρονικά μέσω της 
Βουλής των Ελλήνων. 
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Εσωτερική Διανομή  
1. Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών 
3. Περιφερειακή Δ/νση Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης Αττικής 
4. Τ.Κ.Ε. 
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